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Obiectul interpelării: Stabilire drepturi la pensie

Stimată doamnă Ministru,
În ultima perioadă mai multi salariați sau foști salariați au obținut constatarea pe cale 

judiciară a condițiilor deosebite/speciale de muncă în care aceștia și-au desfășurat activitatea, 
respectiv obligarea angajatorilor la încadrarea locurilor de muncă în aceste condiții.

Încadrarea locurilor de muncă în condiții deosebite/speciale permite obținerea unor condiții 

mai avantajoase pentru înscrierea la pensie, respectiv reducerea vârstei standard de 

pensionare și punctajul mediu anual majorat.
În vederea valorificării acestui drept câștigat în instanță, casele de pensii au cerut și dovada 

faptului că angajatorii au depus declarații nominale de asigurare rectificative și au plătit 
contribuția de asigurări sociale(CAS) pentru grupa superioară de muncă.

Pe parcursul derulării raporturilor de muncă, angajatorii acestor salariați nu au plătit 

contribuțiile de asigurări sociale în cotele stabilite de lege pentru condițiile deosebite/speciale de 

muncă, iar la momentul valorificării hotărârilor judecătorești, o parte semnificativă dintre acești 

angajatori nu mai există, fiind radiați din Registrul Comerțului, iar o altă parte dintre aceștia 
refuză să plătească retroactiv contribuții de asigurări sociale. În multe situații aceste creanțe
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bugetare, datorită cuantumului ridicat, sunt de natură să pună în pericol funcționarea unităților 
economice respective.

În considerarea celor menționate anterior, vă rog să ne prezentați modalitatea în care 

casele de pensii trebuie să stabilescă și să calculeze drepturile la pensie pentru persoanele 

care dețin hotărâri judecătorești prin care au obținut constatarea condițiilor deosebite/speciale 
de muncă în care aceștia și-au desfășurat activitatea.

Solicit răspuns scris.

Data Senator, 
Dinu Nicoleta Ramona

Adresa: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, 050711 București
Tel.: 0214141111; 021 316 03 00, interior: 2611 și 2374
E-mail: nicoleta.dinu@senat.ro

mailto:nicoleta.dinu@senat.ro

